花檢暨東檢結合在地力量 擴大盲導普及反賄選觀念

【本刊訊】明年初將舉行總統及立 委選舉,花蓮、臺東地檢署提早規劃 宣導反販選。花蓮地檢署檢察長林錦 村連續拜訪臺電花蓮區營業處處長蔡 欽堂及中華郵政花蓮郵局經理江進達 等首長,商請於第9屆立法委員暨第



14任總統副總統選舉期間,協助反賄 選宣導事官。該署除持續強化檢舉賄 選為現代公民社會責任之訴求外,並 將結合花蓮縣轄內選務、警政、廉政 系統、公務機關與民間企業共同推 展,持續普及反賄選觀念,及擴大社 會參與,讓民眾認知賄選對自己未來 及社會之危害性,以達到全民監視並 勇於檢舉賄選之目的。

臺東縣延平鄉公所為推廣槌球運動 及發揚布農族自然與人和諧共存之文 化精神,結合當地鳳梨產季,日前於 桃源國中舉辦鄉長盃槌球錦標賽暨農 特產品促銷系列活動,邀請臺東縣各 鄉鎮及各縣市35支槌球隊伍參加競 賽,會場周邊搭配進行鳳梨品質競 賽、鳳梨酵素DIY及風味餐評鑑,活 動現場鳳梨香氣四溢。為配合2016總 統暨副總統及立委選舉,臺東地檢署 特派員前往槌球賽現場,舉辦反賄選 與廉政盲導, 盲導中以有獎徵答及擲 骰子遊戲,寓教於樂,將反賄選與廉 政的觀念傳達給在場民眾及參賽選 手,同時籲請民眾勇於檢舉賄選。

南區監所分舉辦收客人多元就業媒合活動

【本刊訊】為協助收容人出監後順 利謀職,南區各監所分舉辦就業媒合 活動。高雄監獄為期企業界與更生人 搭起就業橋樑,達到無縫接軌的理 想,舉行脫胎,築夢-收容人多元就 業博覽會。典獄長王文笔表示,本次 活動特別感謝現場愛心企業伸出援 手,拉更生人一把,讓他們可開啟新 的人生, 並盼望未來能有更多愛心企 業加入行列。現場共有日翔興業等十 家廠商、提供120餘個工作機會,職 缺多元且搭上咖啡熱潮,心田綠地餐 飲提供咖啡師職缺詢問度高,該公司 執行長黃淯淋表示,咖啡師工作並非 一般人想像容易,公司會從基礎的烘 豆技術培訓起,錄取者需投入時間和 精力學習,才能成為專業的咖啡師。



高雄第二監獄為協助收容人提早進 行職涯規劃,日前舉行更生受保護人 就業博覽會,邀集10家企業廠商,提 供包括電銲工業、餐飲烘培等114個 各類工作職缺。高智產學公司莊副理 以加盟窯烤披薩行動餐車創業的自身 經歷,與收容人分享創業理念與成功 的經驗, 鼓舞在場的收容人建立自 信,引發心中正向的更生力量。公司 設址燕巢區的萬機鋼鐵公司,自101 年起即多次參與該監更生人就業徵 才,管理處白專員表示,在和更生人 面試懇談時,多數人渴望出監後能有 份穩定的工作,經濟能夠自主,只要 他們肯學、肯做、不怕苦,該公司願 意提供職缺和電銲培訓機會。

東成技訓所鼓勵收容人出所後投入 就業市場,順利復歸社會,使政府資 源、企業需求及收容人復歸產生整體 性結合,日前邀集臺東地區5家廠商 聯合釋出25個職缺參與面談,最後有 11名更生人如願覓得良職,為出獄生 活開啟一片光明。該所另商請就業服 務站及更保分會蒞臨指導及諮詢,提 供就業平台。此次共邀仲捷公司、初 鹿牧場、知本金聯世紀酒店等5家廠 商親臨會場, 並由臺東就業服務站李 課長現身說明成功更生人如何樂在工 作, 及職能培訓計畫成功祕訣: 會場 提供職缺類別包括送貨人員、外場清 潔人員、店員等,經由到場的收容人 與企業廠商面談,媒合成效甚佳。

嘉義看守所結合嘉義地檢署、更保 嘉義分會等,日前舉辦脫胎、築夢收 容人多元就業媒合活動,計邀請天成 輸配電工程等8家廠商入所徵才,提 供溫網施工人員、作業員等32個職 缺,讓即將出所收容人應徵求職,共 有18名謀得職缺,媒合率64.2%。本 活動並邀請嘉義地檢署檢察長羅榮 乾、更保嘉義分會主委黃俊森及勞動 力發展署嘉義就業中心主任劉達源, 由所長杞炎烈陪同蒞臨會場,分別向 廠商致意,感謝廠商提供收容人就業 機會,並鼓勵收容人洗心革面。

南檢成立地區查緝集團性民生竊雷聯盟

【本刊訊】臺南地檢署沿襲先前成立策略聯盟,專責查緝環保、食藥安全 及竊佔國土等犯罪的成功模式,再結合臺南市政府警察局、環保局、經濟發 展局及臺電公司臺南區營業處等機關單位,成立全國首創大臺南地區查緝集 團性民生竊電聯盟,並於日前召開籌備會議,將針對大臺南地區沿海養殖漁 業用戶、資源回收業者、常失竊配電線路之路段,展開聯合查緝行動,由該 署打擊民生犯罪專組檢察官專責偵辦,積極查緝竊電等犯罪行為,並作為大 臺南地區跨機關合作查緝集團性竊電案件的防治中心。